

“人间惨剧”

18名偷渡客惨死卡车货箱

保加利亚警方18日说，前一天在首都索非亚附近公路上的一辆卡车内发现18人窒息而死，死者据信是想通过陆路偷渡到西欧国家的非法移民。截至18日，已有7名涉嫌组织偷渡活动的蛇头被捕，另有1名嫌疑人在逃。

初步调查显示，这辆卡车搭载52名阿富汗人，从土耳其驶入保加利亚，继而准备途经塞尔维亚驶抵西欧国家。卡车载货为木板，这些偷渡客藏身于木板下方一处空间内，四

周用铝箔包围，以防红外热成像仪探测发现。

法新社援引调查人员的话报道，卡车司机曾听到车厢里传来喊叫声和敲击声，但没有马上停车检查。等到司机最终打开车厢时，许多偷渡客或是呼吸困难，或已窒息身亡。司机等人当即弃车逃跑。

保加利亚副总检察长鲍里斯拉夫·萨拉福夫18日说，这些非法移民年龄在13至35岁之间，每人付给蛇头5000至7000欧元，偷渡卡车“以往只搭载25至35人，

但是这次蛇头竟然贪心搭载了52人”。

萨拉福夫称这起事件是“人间惨剧”，这些偷渡客在车厢内只能蜷缩身体，“拥挤得就像罐头一样”。

34人获救，被送往医院接受治疗。其中一些人一氧化碳中毒，原因是他们试图通过卡车尾气管呼吸空气。

索非亚当地检察机关发言人赫里斯托·克勒斯特夫18日说，7名涉案嫌疑人被捕，其中5人受到指控，2人暂未受指

控；1名嫌疑人在逃，被缺席指控。如果指控罪名成立，被告将面临最高15年监禁。

近年来，试图从陆路依次经土耳其、保加利亚、塞尔维亚前往西欧国家的偷渡人数不断增多，非法移民和难民在偷渡车内窒息而死的悲剧多次发生。

2015年8月，奥地利东部靠近匈牙利边境的高速公路上发现一辆卡车，处于遭人遗弃状态，71名偷渡人员在密闭车厢内窒息而死。

新华社特稿

巴基斯坦

恐怖分子袭击警局 致多人死伤



2月17日，在巴基斯坦卡拉奇，安全人员走出遇袭警察局。

新华社发

新华社伊斯兰堡2月18日电（记者蒋超）巴基斯坦南部信德省政府发言人穆尔塔扎·瓦哈卜18日说，该省首府卡拉奇一个警察局17日晚遭遇袭击，造成至少4人死亡、19人受伤，另有3名恐怖分子死亡。巴基斯坦塔利班宣称制造了此次袭击。

瓦哈卜告诉媒体，袭击发生在卡

拉奇警察局长办公室所在的大楼，4名死者包括3名安全人员和1名平民，除1名伤者情况危急外，其余伤者情况稳定。

卡拉奇南区副总警监伊尔凡·俾路支告诉媒体，17日晚，恐怖分子从正门进入大楼，使用了手榴弹等武器，并劫持了人质。安全人员与恐怖分子交

火，并解救了人质。

卡拉奇警方高级官员穆卡达斯·海德尔告诉媒体，在交火中，2名恐怖分子在楼顶被打死，1名恐怖分子在大楼4层引爆身上炸弹后死亡。

巴基斯坦总理夏巴兹发表声明强烈谴责此次恐怖袭击，表示整个国家需要集体努力根除恐怖主义威胁。

三百年沉船残骸 惊现完整丝质礼服

荷兰斯基尔角博物馆正在展出从泰瑟尔岛附近“棕榈木沉船”中打捞上来的物品。这些在海底沉睡了三百多年的宝藏中，包括两条完整的丝质礼裙，十分罕见。

美国有线电视新闻网(CNN)17日报道，这两条礼服裙外观完整，均由昂贵丝绸制成。其中一条丝裙可能为日常裙装，由上衣、荷叶边袖子和完整的百褶裙摆组成，为1620年至1630年间西欧“流行款”。如今这条裙子呈现奶油色、红色和棕色，但研究人员认为它最初只有一种颜色，随着时间的推移，原来的染料溶解并染上了同一箱子中其他服装的颜色。

另一条裙子可能是一件婚纱，由上衣和裙摆两部分组成。裙子上用银线绣出心形图案，还缝有圆形银片装饰。尽管它看起来是棕色，但研究人

员认为它最初应该是白色、奶油色或黄色。

“这一定是一位来自西欧最高社会阶层的女士一生中穿的最特别衣服之一。”负责服装保护的亚历克·尤因说，“银在咸水环境中褪色和变质的速度相对较快，但原始装饰的痕迹和图案仍然可见。”

美国有线电视新闻网说，由于织物腐烂速度很快，17世纪的纺织品很少能被保存至今，在沉船中发现丝织品更是罕见。

“这些发现令人不敢置信，是最独特的历史发现之一。”荷兰阿姆斯特丹大学保护科学教授马尔滕·范博梅尔说，“这样的裙装可能世界上只有两条，而两条都在泰瑟尔岛。”

泰瑟尔岛曾是欧洲贸易路线上航行船只的停泊枢纽，但那里经常发生风

暴，导致船只碰撞甚至沉没。如今，岛的东部海岸有数百艘古老沉船，许多船随着时间推移而解体。那些沉没后立即被泥土和沉积物覆盖的沉船腐烂速度较慢。

潜水员2010年首次发现了“棕榈木沉船”。随着沙子不断从沉船上被冲走，船体逐渐暴露出来，自2014年夏天起，潜水员开始从沉船上收回文物。

与这两条礼服裙装在同一个箱子里的还包括针织丝袜、长袍、红色上衣和女性盥洗用品。这些衣服的尺寸各不相同，研究人员认为它们可能属于一个一起旅行的家庭。

此外，研究人员还在“棕榈木沉船”中发现了鎏金皮质书、银杯以及乌木制成的航海用具等。他们认为，这些发现有助于进一步了解17世纪欧洲贵族的生活。

新华社特稿

同类增加 座头鲸减少“唱歌”求偶

澳大利亚东海岸附近的一些雄性座头鲸在求偶期间会发出如同唱歌的叫声来吸引雌性注意。然而，一项研究显示，随着近年来同类数量增加，雄鲸逐渐减少这种求偶方式。一旦发生求偶竞争，雄鲸之间会“拳脚”相加。

昆士兰大学副教授、海洋生物学家丽贝卡·邓洛普说，在1997年，相较不

“唱歌”的雄座头鲸，“唱歌”的雄鲸与雌鲸交配的可能性高出一倍。到2015年前，情况出现逆转，不“唱歌”雄鲸的交配机会是“唱歌”雄鲸的5倍。座头鲸只有雄性“唱歌”。邓洛普说：“座头鲸的歌声嘹亮，在海中能传播很远。”

研究人员认为，在同类不多的时候，雄性座头鲸通过“唱歌”吸引异性；

同类数量增多后，雄鲸改变了求偶策略。

澳大利亚东海岸附近的座头鲸在20世纪60年代一度濒临灭绝。后来得益于禁止商业捕鲸等措施，该海域座头鲸数量大幅回升。昆士兰大学先前研究显示，当地座头鲸从1997年3700头增至2015年2.7万头。

据新华社电

南极海冰面积创历史新高

美国国家冰雪数据研究中心16日报告，本月13日南极海冰面积缩减至191万平方公里，为1979年有记录以来最低水平。

法新社援引该机构发布的声明报道，鉴于南极目前处于夏季，今后几周内还会有海冰融化，南极海冰覆盖面积或进一步减少。之前南极海冰最小面积在去年2月25日录得，当时为192万平方公里。

由于海冰为海水冻结，南极海冰面积减少不会引发海平面上升。但海冰面积缩小令更多处于南极冰原边缘的冰架直接暴露于海浪和温暖环境下，这部分冰架融化或脱落会引发海平面上升。

卫星数据显示，过去约40年中南极海冰面积变化较大，但近年来呈现越来越小的趋势。同时，南极海冰面积冬夏两季差别巨大，冬季时南极浮冰面积至少达1800万平方公里。研究人员认为，南极海冰面积的变化由复杂原因所致，不能简单归结为全球变暖。

新华社特稿